
議事録 

第１回 明保中学校学校運営協議会（要点記録） 

日時：令和 7年５月 2日（金）14時 30分～16時 00分 

場所：明保中学校サポート教室 

出席：妹尾 久雄委員、早乙女 勇一委員、小野 修平委員、鈴木 綾委員、 

鈴木 千舞美委員、吉村 真理子委員、平田 美友紀委員、松井 晋作委員、 

友田 弓子委員、校長、（副校長） 

欠席：（明保中学校教員２名） 

・委員 10名中 10名の出席により本会議は成立 

次第１ 挨拶（校長） 

令和７年度がスタートしました。今年度３年目となりました澤井と申します。よろし

くお願いします。 

 今年度は、「協働」をキーワードにして、教育課程、学校経営方針、経営計画などで、

力を合わせて１つのミッションを成功させるという意識を持って取り組んでいきた

い。コミュニティスクールは５年目になる。各校の取組を見ながら、明保中として何が

できるか、子どもたちのために大人がどのように関わるかを考えながら、丁寧に進めて

いきたい。１年間よろしくお願いいたします。 

次第２ 委員自己紹介・任命書交付 

 内容省略 

次第３ 会長・副会長選任 

規則第 10 条第 1 項で協議会に会長及び副会長を置き、委員の互選によって定めるこ

ととなっている。 

会長に妹尾様、副会長を早乙女様にお願いしたいがどうか ⇒ 了承 

次第４ 令和７年度学校経営方針について 

校長：令和６年度の最後の学校運営協議会でお示しした案から教職員の行動指針につ

いて追加した。運動会も近いので、先生方が一緒になって学校行事を盛り上げ

ていきたい。子どもたちと同様、教職員も一日一善を基本姿勢にやっていきた

い。学校経営計画についても、追加している。委員の皆様にご賛同いただきなが

ら今年度はこの方針で進めていきたい。よろしくお願いします。 

委員：学校経営方針の内容が多いが、優先順位をつけて少なくしても良いのでなない

か。教育活動の方針、教職員働き方改革は中教審の方針に近づけられないか。 

校長：教職員の働き方改革については、全員がクリアできるようにしたい。 

委員：持続可能にするためにも、明保中の対策を発信していった方が良いと思う。 

 委員：教職員の行動指針の人権について、あったか先生も含まれるのか。 

 校長：西東京市では、あったか先生をまずしっかりやっていくということである。保護

者が生徒を安心して送り出せる学校づくりを進めていきたい。 



次第５ 令和７年度の地域学校協働活動について 

（１） コーディネーターより 

  〇今年度は、これまでの１名体制から２名体制になった。よろしくお願いします。地

域や保護者、生徒のために何かするということを大事にしてきているが、生徒自身

が主体的にいろいろなことにチャレンジできる場を地域の大人や保護者、教職員

の皆さんと一緒に作っていきたいということも大事にして、計画させていただい

ている。昇降口の玄関扉と靴箱のペンキ塗りから始まり、ワークショップ、スポー

ツ大会、文理台公園の「ほくっとまつり」での出店など、生徒主体の活動を行って

きた。今年度も生徒主体のチャレンジの場を地域の方、保護者、先生方と進めてい

きたい。 

   今年度は、R8 3/7（土）に予定されている地域学校協働活動について、検討させ

ていただき、また、コミュニティスクール、地域学校協働活動について、しっかり

情報発信していける１年にしたい 

  〇教師と保護者の会については、役員選出からサポーター制に変更し、４月にサポー

トチームの募集をしたが、５名程度の応募で、人数的に運営困難のため、解散する

方向で進めている。教師と保護者の会の活動で行っていた行事のボランティア募

集は、今後コーディネーターとして継続していきたい。 

  委員：保護者だけでなく地域の方にも呼びかけて、行事がうまくいくようにしたい。 

  委員：大学の教育実習や授業体験を利用する、卒業生や地域の方へ広げるなどの仕組

みをしっかり作っていただきたい。 

 

 （２）学校より 

   年間行事予定 

5/24（土）  運動会 

   10/20（月） 合唱コンクール 

   11/7（金）  防災授業（東小育成会主催） 

   12/6（土）  東小冬まつり 

 

  ・西側 1 階の学童で過ごしている東小の生徒と明保中のボランティア部の生徒で、

放課後一緒に何かできないか計画を立てている。 

  ・東小の家庭科室が工事中のため、５・６年生の家庭科は本校の調理室と被覆室を使

用する。このタイミングで、小学生と中学生が関われる企画に関して、何かアイデ

アがあったらよろしくお願いします。 

  委員：給食はどうなっているか。 

  校長：1学期は外注弁当、2学期以降は現時点では未定である。 

以上で第１回明保中学校運営協議会を終了します。 

次回の学校運営協議会は、７月 11日（金）14時 30分～16時の予定です。 



 


